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ОРГАНИЗАЦИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ

Исследование  проводила Региональная  общественная  организации  «Центр
социальных измерений «ФОКУС».

ЦЕЛИ  И ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ.

Исследовательский  проект  направлен  на  диагностику  социальной  ситуации  весной
2014 года.

 Объектом исследования является население городов Альянса: Рубцовска, Барнаула,
с. Майма и с. Курья в возрасте от 18 лет. 

 Предмет исследования – социальные настроения населения.
 Направление исследования – количественное. 
 Метод – анкетирование. Анкета рассчитана для техники самозаполнения.
 Для получения данных, обработки и анализа собранного материала использовался

Интернет-ресурс SurveyMonkey: http  ://  ru  .  surveymonkey  .  com. 
Данный портал позволяет:

 Создавать и контролировать опрос по Интернету.
 Собрать информацию  on-line, просматривая данные по мере их поступле-

ния.
 Видеть результаты опроса в реальном времени.

 Статистическая ошибка в подобных исследованиях не превышает 5%.
 Задачи исследования:

1. Построить социальную карту городов Альянса.
2. Определить характер социального самочувствия жителей городов Альянса, с ис-

пользованием системы показателей.
3. Выявить уровень социальной активности населения.

АКТУАЛЬНОСТЬ ИССЛЕДОВАНИЯ.

Социальное самочувствие является обобщенным индикатором реакции населения на
социальные преобразования.  Поскольку люди поддерживают те  или  иные изменения  в
обществе,  надеясь  улучшить  свое  собственное  положение  в  нем,  интегральная  оценка
восприятия  ими  собственного  благополучия  в  основных  сферах  социальной
жизнедеятельности  является  решающим  критерием  определения  направленности
(положительной или отрицательной) общественных изменений.  

Изучение и оценка социального самочувствия населения,  динамики его показателей –
объективное требование времени.

Результаты  подобных  исследований  дают  возможность  придать  действиям  фондов
местных сообществ, власти, НКО, муниципального самоуправления, бизнесу конкретные
направления, адресность и временные параметры. 

Сегодня  отсутствует  система полного и  достоверного статистического  наблюдения
социально-экономических  процессов, проходящих на территории муниципалитетов, что
снижает достоверность оценки положения территорий.

Кроме этого существует определенная несопоставимость муниципальных образований
между собой по ряду сравниваемых показателей.
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МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ.

В рамках реализации проекта Северо-Западного Альянса организаций, использующих
модели  и  технологии  развития  местного  сообщества  и  благотворительности,  была
разработана система оценки социальной ситуации в регионах.

Система оценки включает 10 показателей:
1. Индекс социальной напряженности. 
2. Индекс  актуальности  городских  проблем.
3. Индекс удовлетворенности  общим положением дел.
4. Индекс удовлетворенности основными показателями.
5. Индекс популярности социальных инициатив (проектов).
6. Индекс информированности  населения.
7. Интегральный индекс социального самочувствия населения (ИИСС).
8. Индекс отношения к территории.
9. Индекс социальной активности населения.
10. Индекс миграционных настроений.

Система показателей (индексов) позволяет:
1. Давать комплексную оценку социальных настроений и ожиданий.
2. Фиксировать динамику изменений в развитии территорий.
3. Определять уровень влияния действующих на территории программ и проектов.
4. Прогнозировать демографические, социальные и экономические показатели.
5. Сравнивать оценки общественного мнения и объективные показатели развития тер-

ритории.
6. Выявлять  приоритетные направления деятельности общественных организаций и 

исполнительной власти.
7. Определять эффективность деятельности муниципальной власти и фондов местных

сообществ.
8. Разрабатывать рекомендации для повышения  эффективности  использования  бюд-

жетных ресурсов и инвестиций.
9. Планировать деятельность организаций, работающих в сфере развития сообщества.
10. Сравнивать показатели развития территорий Альянса между собой.
11. Распространять лучшие практики развития территорий.

Методика расчета показателей:
1. В исследовании применяется три вида демонстрации данных: в процентах, через коэф-

фициент и через индекс.
2. Такие показатели как индексы социальной напряженности, актуальности  городских

проблем,  удовлетворенности  общим положением дел, удовлетворенности основными
показателями, информированности  населения,  отношения к территории,  социальной
активности населения,  миграционных настроений демонстрируются через коэффици-
ент (k) и рассчитываются по формуле:

k

ÑÂÀ

ÂÀ





где:
А – это сумма положительной оценки
В – это сумма отрицательной оценки
С –  нейтральная позиция
Интервал  значения  k от:   –1  до  +1  (от  крайней  негативной  до  максимально
положительной).

3. Интегральный индекс социального самочувствия населения (ИИСС) рассчитывается
по методике  авторов Головахи Е.И. и  Паниной Н.В.
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Для расчета ИИСС в формуле используются абсолютные числа.
Значение индекса социального самочувствия варьируется от 20 до 60 баллов. 
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АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ

ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ (ИСН). 

Индекс  социальной  напряженности  складывается  из  расчета  коэффициента  из
следующих вариантов ответов: «ситуация в городе благоприятная», «проблемы есть, но
они решаются»,  «в  нашем городе много проблем,  которые не  решаются»,  «ситуация  в
городе тяжелая», «затрудняюсь ответить». 

Чем ниже коэффициент, тем выше уровень социальной напряженности.
Социальная  ситуация  в  Барнауле  оценивается  респондентами  более  благоприятно

(ИСН=0,27), чем в других городах Альянса. В с. Майма (ИСН= 0,14), в с. Курья (ИСН=
-0,14),  и в Рубцовске (ИСН= -0,60).

ИНДЕКС  АКТУАЛЬНОСТИ  ГОРОДСКИХ  ПРОБЛЕМ.

Индекс  актуальности  городских  проблем складывается из расчета коэффициента из
следующих вариантов ответов: «проблема очень актуальна», «скорее актуальна», «скорее
не актуальна», «не актуальна», «затрудняюсь ответить».

Для  оценки  ситуации  в  городах  было  выбрано  четырнадцать  наиболее
распространенных  проблем,  которые  оцениваются  респондентами  по  степени
актуальности  (актуальна,  скорее  актуальна,  скорее  не  актуальна,  не  актуальна).
Демонстрация  данных  через  коэффициент  позволяет  построить  иерархию  городских
проблем и показать уровень актуальности той или иной проблемы.

Например,  проблема  роста  тарифов  на  коммунальные  платежи  является  одной  из
самых острых (Рубцовск – 0,86, Барнаул – 0,77, с.  Майма – 0,72), а вот в с. Курья эта
проблема занимает лишь пятое место (0,59). Так же актуальная проблема в городах стоит
проблема  роста  цен  на  продукты  и  товары  в  с.  Курья  (0,82  стоит  на  первом  месте),
Рубцовск – 0,85, Барнаул – 0,72 и с.Майма – 0,69.  Проблема состояния дорог является
первостепенной для Рубцовска (0,95), для Барнаула (0,75), в с. Курья эта проблема на 3
месте (0,74) и в с. Майма это проблема стоит на 4 месте (0,69). 

Для  с.  Майма  проблема  качества  медицинского  обслуживания  (0,76)  является
первостепенной, а в других городах альянса она занимает четвертую позицию в иерархии
проблем (Рубцовск – 0,84, с. Курья – 0,68, Барнаул – 0,60).

В с. Курья на втором месте актуальности является проблема алкоголизма и наркомании
(0,76), в Барнауле  проблема расположилась на четвертом месте (0,60), а в Рубцовске и с.
Майма на пятом месте (0,76 и 0,61).

Если  экологическая  обстановка  в  Барнауле  и  с.  Курья  оценивается  по  степени
актуальности как проблема с коэффициентом (0,49 и 0,46) и занимает среднее положении в
иерархии проблем,  то в Рубцовске и с.  Майма эта проблема имеет показатель (0,39) и
занимает нижнюю строчку в иерархии городских проблем.

Соответственно  для  Барнаула  и  с.  Курья  сегодня  необходимы  экологические
программы и проекты, а для с. Майма – проекты  в области здравоохранения.

Анализ  проблем  в  городах  Альянса  позволяет  сделать  вывод,  что  работа
общественного  транспорта  не  вызывает  у  населения  серьезных  нареканий.  Во  всех
городах проблема работы транспорта занимает нижние строчки отрицательного рейтинга,
но  уровень  проблемы  разный:  в  Барнауле  –  0,20,   с.  Курья  –  0,17,  с.  Майма  -  -0,03,
Рубцовске - -0,16.

В целом в с. Майме общий уровень актуальности проблем несколько ниже (0,47),  чем
в с. Курья (0,50), в Барнауле (0,53) и в Рубцовске (0,59).

Данные  показатели  общественного  мнения  можно  сопоставить  с  объективными
показателями  и  статистическими  данными,  такими  как  уровень  инвестиций,
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привлеченных средств, бюджетных вложений, реализованных  и действующих программ и
др.

ИНДЕКС УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ  ОБЩИМ ПОЛОЖЕНИЕМ ДЕЛ.

Индекс   удовлетворенности   общим  положением  дел складывается  из  расчета
коэффициента из следующих вариантов ответов: «я доволен нынешним положением дел в
России в целом, в своей области и в городе, в частности», «скорее доволен», «скорее  не
доволен», «не доволен», «затрудняюсь ответить».

Замер  этого  индекса  традиционно  показывает  отрицательные  значения.  В  городах
Альянса тенденция подтвердилась.

Оценка удовлетворенности положением дел на разных уровнях (город – область – РФ)
часто демонстрирует принцип социального дистанцирования: чем дальше объект оценки
от респондента, тем выше показатели. В области лучше, чем в городе, в стране – лучше,
чем в области. В городах Альянса этот подход подтвердился. 

При  общих  отрицательных  оценках,  лучше  других  оценивают  ситуацию  в  стране,
области  и  городе  жители  Барнаула  и  с.  Майма,  более  критичны  жители  Рубцовска и
с. Курья: положение дел в городе и области они оценивают достаточно негативно.

Самый большой разброс коэффициента в оценке ситуации: от 0,17 в Барнауле до -0,69
в Рубцовске.

ИНДЕКС УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ ОСНОВНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ.

Индекс   удовлетворенности   основными  показателями складывается  из  расчета
коэффициента  из  следующих  вариантов  ответов: «удовлетворен  этим  показателем»,
«скорее  удовлетворен»,  «скорее  не  удовлетворен»,  «не  удовлетворен»,  «затрудняюсь
ответить».

В качестве показателей отобраны двенадцать наиболее значимых для человека.
Коэффициент может быть  положительным и демонстрировать  удовлетворенность,  и

отрицательным – демонстрировать неудовлетворенность.
Ряд полученных показателей имеют отрицательное значение: уровень дохода, работа

Администрации, доступность и качество сферы досуга и условий для отдыха, доступность
и  качество  медицинского  обслуживания,  благоустройство  города,  возможность  для
самореализации, доступность и качество учреждений и условий для занятия спортом и
физкультурой.

По пяти  показателям  (отношения  в  семье,  дружеские  отношения)  принципиальных
различий в городах Альянса не наблюдается. 

Расхождение  коэффициентов  проявилось  в  таких  показателях  как  работа  и  учеба,
работа Администрации города, жилищные условия, развитие сферы досуга, доступность и
качество  медицинского  обслуживания,  благоустройство  города,  возможность  для
самореализации.
 Базовыми являются показатели дружеских и семейных отношений. Они применяются

для сравнения других показателей, являясь определенным маркером.
В городах  Альянса  эта  тенденция  подтвердилась:  дружеские  отношения  – 0,53-0,9,
семейные отношения –  0,68-0,85. 

 Один из основных показателей социального самочувствия – удовлетворенность рабо-
той или учебой. Несколько выше этот показатель в Рубцовске (0,46) и с. Майма (0,32),
несколько ниже в Барнауле и с. Курья (0,24 и 0,26).

 Удовлетворенность  жилищными условиями в городах Альянса находится на уровне
0,36. Несколько выше в Рубцовске (0,44) и Барнауле (0,37), несколько ниже в с. Курья и
с. Майма (0,32 и 0,30).
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  Развитие сферы досуга в Барнауле (0,12) оценивается значительно выше, чем в с. Ку-
рья (-0,31), Рубцовске (-0,19) и в с. Майма (-0,07).

 Значительные расхождения наблюдаются в оценке доступности и качества  учрежде-
ний и  условий для занятия спортом. В Барнауле и Рубцовске это положительный, хотя
и невысокий показатель (0,22 и 0,16 соответственно), а в             с. Курья и с. Майма –
отрицательное значение (–0,24 и -0,08 соответственно).

 Уровень  дохода  –  один их  основных показателей,  влияющий на  удовлетворенность
другими показателями и социальное самочувствие в целом. Для этого показателя бли-
зость к конструктному нулю считается нормой, чаще фиксируются отрицательные зна-
чения.
Несколько выше удовлетворенность доходом у жителей с.  Майма (-0,08) и Барнаула
(-0,10). В Рубцовске и с. Курья этот показатель ниже  (-0,25 и -0,50).

 В оценке возможностей для самореализации жители Барнаула чуть выше оценивают
данный показатель (0,10), остальные города Альянса получили негативную оценку (с.
Курья - -0,32, Рубцовск - -0,16, с. Майма - -0,04). 

 Также отличаются оценки удовлетворенности благоустройством городов. В Барнауле
(0,20), в Рубцовске этот показатель значительно ниже (-0,70), с. Курья (-0,16) и в с.
Майма (-0,08).

 Проблема удовлетворенности доступностью и качеством образования в Барнауле (0,39)
выше, чем в других городах Альянса (с. Майма – 0,10, с. Курья – 0,03, Рубцовск – 0,0).

 Оценка деятельности Администрации города аккумулирует отношение к власти вооб-
ще и к первым лицам города в частности, чаще имеет  отрицательный показатель.
Несколько лучше оценивают деятельность Администрации жители с. Майма (0,03), в
Рубцовске показатель является критичным (-0,54), с. Курья (-0,10), Барнауле (-0,03). 
Значение коэффициента ниже чем –0,5 является критичным, свидетельствует о низком
уровне доверия власти.

 Низкие оценки зафиксированы в показателе удовлетворенности уровнем доступности
и качества медицинского обслуживания. В Барнауле (-0,01) это показатель выше, чем в
других городах Альянса, в. Рубцовске (-0,54), с. Майма (-0,35) и с. Курья (-0,31).

ИНДЕКС ПОПУЛЯРНОСТИ СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ (ПРОЕКТОВ).

Это единственный из всех показателей, который представлен в процентах.
Показатель  позволяет  выявить  отношение  населения  к  проектам  и  инициативам,

которые  реализуются  в  городах  фондами  местных  сообществ,  некоммерческими
организациями, исполнительной властью и другими организациями. 

Блок включает три вопроса:
1. О какой инициативе Вы слышали, знаете? 
2. Какая инициатива касается Вас и Вашей семьи? 
3. Какая инициатива наиболее актуальна для города?
Таким  образом,  можно  определить  уровень  информированности  населения   в  этом

вопросе, уровень личной причастности к решаемой задаче и общий уровень актуальности
проекта для территории.

В каждом городе Альянса были отобраны  проекты. 
В Рубцовске:

1. Городская акция «Я выбираю здоровье»
2. Программа благоустройства дворовых пространств Городского благотворительного

Фонда «Развитие»
3. Грантовые конкурсы Администрации Алтайского края
4. Городские социальные ярмарки
5. Конкурсы социальных проектов Городского благотворительного Фонда «Развитие»
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6. Городская акция «Соберём детей в школу»
7. Стипендии  Городского  благотворительного  Фонда  «Развитие»  для  детей  и

молодежи

В Барнауле: 
1. Поддержка людей с ограниченными возможностями
2. Поддержка молодых ученых, талантливой молодежи
3. Городские социальные ярмарки
4. Помощь бездомным животным
5. Поддержка малообеспеченных детей

В Курьинского районе:
1. «Сохраним здоровье смолоду!»
2. Зимняя и летняя туриада  «Горная Колывань»

В с. Майме:
1. Благотворительная Акция «Апельсин»
2. Муниципальная программа  «Молодежь Маймы»
3. Грантовые конкурсы Администрации МО «Майминское сельское поселение»
4. Конкурсы социальных проектов ФМС МСП  «Перспектива»
5. Акция по благоустройству «Молодежь за чистое село»
6. Обращение к депутатам

Инициативы, получившие большую поддержку населения:
В Рубцовске:
 Программа  благоустройства  дворовых  пространств  Городского  благотворительного

Фонда «Развитие»  (информированность о проекте –  40,69%, личная включенность –
18,38%, актуальность для города – 52,21%).

 Городская акция «Соберём детей в школу» (информированность о проекте –  64,46%,
личная включенность – 9,8%, актуальность для города – 39,71%).

 Городская  акция  «Я выбираю  здоровье» (информированность  о  проекте  –   36,03%,
личная включенность – 11,76%, актуальность для города – 40,20%).

В Барнауле:
 Поддержка молодых ученых, талантливой молодежи (информированность населения – 

23,01%, личная включенность – 9,44%, актуальность для города – 22,02%).
 Поддержка малообеспеченных детей (информированность населения –  22,68%, личная

включенность – 2,32%, актуальность для города – 25,33%).

В Курьинском районе:
 «Сохраним  здоровье  смолоду!» (информированность  населения  –   27,84%,  личная

включенность – 25,28%, актуальность для города – 40,63%).
В с. Майме:
 Конкурсы социальных проектов ФМС МСП  «Перспектива» (информированность на-

селения –  40,85%, личная включенность – 11,27%, актуальность для города – 25,35%).
 Акция по благоустройству «Молодежь за чистое село» (информированность населения

–  38,03%, личная включенность – 7,04%, актуальность для города – 23,94%).
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Общий уровень информированности населения о проектах в регионах различается. В
Рубцовске (44,33%) и в с. Курья (33,38%) он выше, чем в с. Майма (30,52%) и Барнауле
(24,83%), 

Показателен уровень причастности населения к задачам проектов. В с. Курья это 
21,17%, ниже  в Рубцовске – 10,57%, в с. Майма – 6,34%  и в Барнауле – 4,64%.

ИНДЕКС ИНФОРМИРОВАННОСТИ  НАСЕЛЕНИЯ.

Индекс   информированности  населения складывается  из  расчета  коэффициента  из
следующих вариантов ответов: «вполне информирован о жизни своего города», «скорее
информирован, чем не информирован», «скорее не информирован, чем информирован»,
«совсем не информирован», «затрудняюсь ответить».

Уровень информированности населения о жизни города в Барнауле и Рубцовске (0,61 и
0,60 соответственно)  значительно выше чем в с. Курья (0,39) и с. Майма (0,27). 

При этом, как отмечалось выше, уровень информированности населения о городских
мероприятиях  и  общественных  проектах  соответствует  индексу  информированности
населения о жизни города.

ИНТЕГРАЛЬНЫЙ ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОГО САМОЧУВСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ 
(ИИСС).

ИИСС  рассчитывается  по  методике   авторов  Головахи Е.И.  и   Паниной  Н.В.  Для
расчета  индекса  в  формуле  используются  абсолютные  числа.  ИИСС  выявляет,  каких
жизненных параметров сегодня хватает или не хватает человеку. Предлагается ответить
«не хватает», «трудно сказать хватает или нет», «хватает», «не интересует» по двадцати
параметрам:

1. Умения жить в новых общественных условиях.
2. Юридической помощи в защите своих прав.
3. Полноценного досуга.
4. Возможности трудиться с полной отдачей.
5. Здоровья.
6. Подходящей работы.
7. Необходимой одежды.
8. Хорошего жилья.
9. Современных экономических  знаний.
10. Возможности полноценно проводить   отпуск.
11. Уверенности в своих силах.
12. Возможности питаться в соответствии со  своими вкусами.
13. Инициативы и  самостоятельности в решении жизненных проблем.
14. Необходимой медицинской  помощи.
15. Возможности подрабатывать.
16. Модной и красивой  одежды.
17. Необходимой мебели.
18. Современных политических  знаний.
19. Возможности приобретать  самые необходимые продукты.
20. Решительности в достижении своих целей.

Значение индекса социального самочувствия варьируется от 20 до 60 баллов.
Приняты  следующие  нормативные  границы  уровней  социального  самочувствия:

низкий (20-27), пониженный (28-29), средний (30-40), повышенный (41-42), высокий (43-
60).

Таким образом, 
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 Значение индекса 40 баллов является условным нулем между положительной и от-
рицательной осями шкалы социального самочувствия.

 Значения выше 40 баллов могут интерпретироваться как положительное   социаль-
ное самочувствие с той или иной степенью выраженности, а ниже 40 баллов – как
отрицательное.

 Если среднее значение совпадает с конструктным нулем, то его можно использовать
в качестве нормы.

В   Барнауле  зафиксирован  высокий  ИИСС  –  43,16,  в  Рубцовске  и  с.  Майма
повышенный – 41,46 и 41,45 соответственно, в с. Курья средний – 39,20.

ИНДЕКС ОТНОШЕНИЯ К ТЕРРИТОРИИ.

Индекс   отношения  к  территории складывается  из  расчета  коэффициента  из
следующих вариантов ответов: «я рад, что живу здесь», «в целом я доволен, но многое не
устраивает», «не испытываю особых чувств по этому поводу», «хотел бы уехать в другой
регион России», «хотел бы вообще уехать из России».

Самый высокий положительный индекс отношения к территории выявлен в с. Курья
(0,65). В с. Майма ниже (0,49), а в Рубцовске и Барнауле (0,39). 

ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ.

Индекс социальной активности населения  складывается из расчета коэффициента из
следующих вариантов ответов: «готов участвовать», «скорее готов участвовать», «скорее
не готов участвовать», «не готов участвовать», «затрудняюсь ответить».

Данные варианты ответов были предложены к следующим городским мероприятиям и 
общественным проектам: 

1. Благоустройство города.
2. Гражданское воспитание и образование молодежи.
3. Внедрение здорового образа жизни.
4. Организация досуга населения.
5. Общественный контроль за выборами.
6. Оказание адресной помощи.
7. Участие в волонтёрской работе.

Самый  высокий  уровень  социальной  активности  по  сумме  показателей
продемонстрировали  жители  с.  Майма  (0,33),  с  Курья  (0,30),  Рубцовска  (0,27),  а   в
Барнауле значительно ниже (-0,01).

Наиболее популярным мероприятием в городах стало благоустройство города (с. Курья
– 0,75, Рубцовск – 0,60, с.  Майма – 0,52, Барнаул – 0,12). Внедрение здорового образа
жизни (с. Курья – 0,62, Рубцовск – 0,53, с. Майма – 0,38, Барнаул – 0,16). 

При схожести позиций, имеются принципиальные отличия:
 Жители трех сообществ Альянса значительно чаще, чем жители Барнаула (0,02) го-

товы заниматься гражданским воспитанием и образованием молодежи   в с. Курья -
0,33, Рубцовске -0,32, с. Майма – 0,28.

 Жители с. Майма (0,27) чаще готовы заниматься оказанием адресной помощи, чем
жители Барнаула (-0,19).

 Жители с. Майма в организации досуга населения готовы участвовать (0,39), в Руб-
цовске и с. Курья меньше (0,21 и 0,18), значительно ниже показатель в Барнауле
(0,05).

 Наиболее политизированными оказались жители с. Майма: они чаще других готовы
участвовать в общественном контроле за выборами (0,18, а в Барнауле – 0,18 с от-
рицательным знаком).
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 Население  с.  Майма  наиболее  готовы  принять  участие  в  волонтерской  работе
(0,27), чем население других городов Альянса.

При  этом  жители  с.  Майма  показали  более  активную  позицию  во  всех  городских
мероприятиях и готовы принимать участие, чем жители Рубцовска и с. Курья, а жители
Барнаула показали самую низкую заинтересованность.

Уровень  социальной  активности  населения  косвенно  демонстрируется  через
понимание от кого в наибольшей степени зависит благополучие города:

1. От населения в целом.
2. От малого и среднего бизнеса.
3. От крупных предприятий.
4. От местных (муниципальных) властей.
5. От региональных (областных) властей.
6. От федеральных властей.
Жители  городов  Альянса  считает,  что  благополучие  города  зависит  в  наибольшей

степени от населения (с. Майма – 57,75%, Барнаул – 50,33%, Рубцовск – 39,71%, с. Курья –
32,95%).

Одинаково  невысоко  оценивается  в  городах  Альянса  влияние  малого  и  среднего
бизнеса (6-14%).

По отношению к властям мнения жителей городов также сошлись, население считает
что благополучие города, в больше степени зависит от муниципальных властей (Рубцовск
– 76,96%, с. Майма – 69,01%, с. Курья – 52,27%, Барнаул – 51,49%).

ИНДЕКС МИГРАЦИОННЫХ НАСТРОЕНИЙ.

Индекс  миграционных  настроений  складывается  из  расчета  коэффициента  из
следующих вариантов ответов: «да, я связываю свое будущее со своей областью», «скорее
да», «скорее нет», «нет, я не связываю свое будущее со своей областью», «затрудняюсь
ответить».

Чем ниже коэффициент, тем выше уровень миграционных установок населения.
Самую  высокую  привязанность  к  территории  и  соответственно  самые  низкие

миграционные  установки  демонстрируют  жители  с.  Курья  (0,74),  а  в  с.  Майма  этот
показатель  значительно  отличается  (0,35)  и,  следовательно,  миграционные  настроения
выражены более сильно. В Рубцовске этот показатель (0,55) и в Барнауле (0,43).
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ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ (ИСН)

Как Вы оцениваете жизнь 
в своем городе?  

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Ситуация благоприятная 1,72 8,94 2,56 9,86

Проблемы есть, но они решаются 16,67 53,31 34,94 46,48

В нашем городе много проблем, 
которые не решаются

60,78 31,29 44,60 40,85

Ситуация в городе тяжелая 17,89 4,14 7,39 1,41

Затрудняюсь ответить 2,94 2,32 10,51 1,41

k -0,60 0,27 -0,14 0,14

Рубцовск

Барнаул

с. Курья

с. Майма

0 10 20 30 40 50 60 70

2.94

2.32

10.51

1.41

17.89

4.14

7.39

1.41

60.78

31.29

44.6

40.85

16.67

53.31

34.94

46.48

1.72

8.94

2.56

9.86

Как Вы оцениваете жизнь в своем городе? (%)

Затрудняюсь ответить
Ситуация в городе тяжелая
В нашем городе много проблем, 
которые не решаются
Проблемы есть, но они решаются
Ситуация благоприятная

Рубцовск; -0.6

с. Курья; -0.14

с. Майма; 0.14

Барнаул; 0.27

Индекс социальной напряженности в городах Альянса (k=от -1 до 1) 
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ИНДЕКС  АКТУАЛЬНОСТИ  ГОРОДСКИХ  ПРОБЛЕМ

Городские проблемы Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

экологическая обстановка 0,39 0,49 0,46 0,39

расслоение на бедных и богатых 0,39 0,48 0,22 0,20

рост тарифов на коммунальные 
услуги

0,86 0,77 0,59 0,72

обеспеченность жильем 0,71 0,59 0,56 0,70

 состояние дорог 0,95 0,75 0,74 0,69

качество медицинского обслуживания 0,84 0,60 0,68 0,76

недостатки в работе транспорта -0,16 0,20 0,17 -0,03

коррупция, взяточничество 
 чиновников

0,43 0,45 -0,01 0,38

незащищенность отдельных слоев насе-
ления

0,63 0,46 0,42 0,49

проблема трудоустройства 0,79 0,59 0,76 0,63

рост цен на продукты и товары 0,85 0,72 0,82 0,69

рост алкоголизма и наркомании 0,79 0,60 0,76 0,61

демографическая проблема 0,17 0,29 0,26 -0,11

недостаточная активность 
населения в жизни города

0,57 0,40 0,51 0,41

Иерархия городских проблем в городах Альянса
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недостатки в работе транспорта

демографическая проблема

экологическая обстановка

расслоение на бедных и богатых

коррупция, взяточничество чиновников

недостаточная активность населения в жизни города

незащищенность отдельных слоев населения

обеспеченность жильем

проблема трудоустройства

рост алкоголизма и наркомании

качество медицинского обслуживания

рост цен на продукты и товары

рост тарифов на коммунальные услуги

 состояние дорог

-0.2 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

-0.16

0.17

0.39

0.39

0.43

0.57

0.63

0.71

0.79

0.79

0.84

0.85

0.86

0.95

Иерархия городских проблем в Рубцовске, (К)

недостатки в работе транспорта

демографическая проблема

недостаточная активность населения в жизни города

коррупция, взяточничество чиновников

незащищенность отдельных слоев населения

расслоение на бедных и богатых

экологическая обстановка

обеспеченность жильем

проблема трудоустройства

качество медицинского обслуживания

рост алкоголизма и наркомании

рост цен на продукты и товары

 состояние дорог

рост тарифов на коммунальные услуги

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8

0.2

0.29

0.4

0.45

0.46

0.48

0.49

0.59

0.59

0.6

0.6

0.72

0.75

0.77

Иерархия городских проблем в Барнауле, (К)
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коррупция, взяточничество чиновников

недостатки в работе транспорта

расслоение на бедных и богатых

демографическая проблема

незащищенность отдельных слоев населения

экологическая обстановка

недостаточная активность населения в жизни города

обеспеченность жильем

рост тарифов на коммунальные услуги

качество медицинского обслуживания

 состояние дорог

проблема трудоустройства

рост алкоголизма и наркомании

рост цен на продукты и товары

-0.1 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

-0.01

0.17

0.22

0.26

0.42

0.46

0.51

0.56

0.59

0.68

0.74

0.76

0.76

0.82

Иерархия городских проблем в с. Курья, (К)

демографическая проблема

недостатки в работе транспорта

расслоение на бедных и богатых

коррупция, взяточничество чиновников

экологическая обстановка

недостаточная активность населения в жизни города

незащищенность отдельных слоев населения

рост алкоголизма и наркомании

проблема трудоустройства

 состояние дорог

рост цен на продукты и товары

обеспеченность жильем

рост тарифов на коммунальные услуги

качество медицинского обслуживания

-0.2 -0.1 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8

-0.11

-0.03

0.2

0.38

0.39

0.41

0.49

0.61

0.63

0.69

0.69

0.7

0.72

0.76

Иерархия городских проблем в с. Майма, (К)
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ИНДЕКС УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ  ОБЩИМ ПОЛОЖЕНИЕМ ДЕЛ

Довольны ли Вы нынешним по-
ложением дел в России в целом, в
Вашей области и в Вашем горо-
де,  в частности? 

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Россия 0,13 0,27 0,03 0,15

Ваша  область -0,26 0,10 -0,29 0,04

Ваш  город -0,69 0,17 -0,44 0,03

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

-0.7

-0.6

-0.5

-0.4

-0.3

-0.2

-0.1

0

0.1

0.2

0.3

0.13

0.27

0.03

0.15

-0.26

0.1

-0.29

0.04

-0.69

0.17

-0.44

0.03

Довольны ли Вы нынешним положением дел в России в целом, в Вашей области и в Вашем городе, в частности?

Россия
Ваша  область
Ваш  город
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ИНДЕКС УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ ОСНОВНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ 

Насколько Вы удовлетворены следу-
ющими показателями: Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Уровень дохода в  Вашей семье -0,25 -0,10 -0,50 -0,08
Ваша работа, учеба 0,46 0,24 0,26 0,32
Отношения в семье 0,85 0,68 0,70 0,73
Жилищные условия 0,44 0,37 0,32 0,30
Работа Администрации города -0,54 -0,03 -0,10 0,03
Ваши дружеские отношения 0,90 0,53 0,81 0,75
Доступность и качество образования 0,00 0,39 0,03 0,10
Доступность и качество сферы досуга, 
условий для отдыха

-0,19 0,12 -0,31 -0,07

Доступность и качество медицинского 
обслуживания

-0,54 0,01 -0,31 -0,35

Благоустройство города -0,70 0,20 -0,16 -0,08
Доступность и качество учреждений и 
условий для занятия спортом и физ-
культурой 

0,16 0,22 -0,24 -0,08

Наличие условий для самореализации -0,16 0,10 -0,32 -0,04

ИНДЕКС ПОПУЛЯРНОСТИ СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ (ПРОЕКТОВ) 

Инициативы Рубцовска

О какой ини-
циативе Вы

слышали, зна-
ете?

Какая ини-
циатива ка-
сается Вас и

Вашей се-
мьи?

Какая инициа-
тива наиболее
актуальна для

Рубцовска?

Городская акция «Я выбираю здоровье» 36,03 11,76 40,20

Программа благоустройства дворовых 
пространств Городского благотворительного 
Фонда «Развитие»

40,69 18,38 52,21

Грантовые конкурсы Администрации 
Алтайского края

38,24 6,13 30,39

Городские социальные ярмарки 42,89 7,35 30,88

Конкурсы социальных проектов Городского 
благотворительного Фонда «Развитие»

43,87 12,01 32,84

Городская акция «Соберём детей в школу» 64,46 9,80 39,71

Стипендии Городского благотворительного 
Фонда «Развитие» для детей и молодежи

44,12 8,58 39,22

Инициативы Барнаула

О какой ини-
циативе Вы

слышали, зна-
ете?

Какая иници-
атива касает-
ся Вас и Ва-
шей семьи?

Какая иници-
атива наибо-

лее актуальна
для Барнаула?

Поддержка людей с ограниченными 
возможностями

17,55 1,82 20,53

Поддержка молодых ученых, талантливой 
молодежи

23,01 9,44 22,02

Городские социальные ярмарки 31,13 6,13 13,41

Помощь бездомным животным 29,80 3,48 18,05

Поддержка малообеспеченных детей 22,68 2,32 25,33
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Инициативы Курьинского района

О какой ини-
циативе Вы

слышали, зна-
ете?

Какая ини-
циатива ка-
сается Вас и

Вашей се-
мьи?

Какая инициа-
тива наиболее
актуальна для
Курьинского

района?

«Сохраним здоровье смолоду!» 27,84 25,28 40,63

Зимняя и летняя туриада  «Горная Колывань» 38,92 17,05 29,55

Инициативы с. Майма
О какой инициа-
тиве Вы слыша-

ли, знаете?

Какая инициа-
тива касается

Вас и Вашей се-
мьи?

Какая инициа-
тива наиболее
актуальна для

с. Майма?

Благотворительная Акция «Апельсин» 36,62 5,63 14,08

Муниципальная программа  «Молодежь Маймы» 25,35 5,63 29,58

Грантовые конкурсы Администрации МО 
«Майминское сельское поселение»

25,35 2,82 21,13

Конкурсы социальных проектов ФМС МСП  
«Перспектива»

40,85 11,27 25,35

Акция по благоустройству «Молодежь за чистое 
село»

38,03 7,04 23,94

Обращение к депутатам 16,90 5,63 21,13

ИНДЕКС ИНФОРМИРОВАННОСТИ  НАСЕЛЕНИЯ
Насколько Вы информированы
 о  жизни своего города?

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Вполне информирован 33,09 27,32 22,44 18,31

Скорее информирован, чем не инфор-
мирован

44,61 43,21 41,76 32,39

Скорее не информирован, чем инфор-
мирован

16,42 8,28 19,32 22,54

Совсем не информирован 0,98 1,16 6,25 1,41

Затрудняюсь ответить 4,90 0,66 9,94 5,63

k 0,60 0,61 0,39 0,27
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Барнаул; 0.61
Рубцовск; 0.60

с. Курья; 0.39

с. Майма; 0.27

Индекс информированности населения

ИНТЕГРАЛЬНЫЙ ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОГО САМОЧУВСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ 

Интегральный индекс социального 
самочувствия (ИИСС)

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

41,46 43,16 39,20 41,45

Барнаул; 43.16

Рубцовск; 41.46
с. Майма; 41.45

с. Курья; 39.2

Интегральный индекс социльного самочувствия
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ИНДЕКС ОТНОШЕНИЯ К ТЕРРИТОРИИ

Какие чувства Вы испытываете 
по отношению к своему городу?

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

 Я рад, что живу здесь 11,27 14,57 16,48 33,80

В целом я доволен, но многое не 
устраивает

50,49 31,29 58,24 23,94

Не испытываю особых чувств по 
этому поводу

15,20 15,56 15,34 4,23

Хотел бы уехать в другой регион 
России

18,87 3,97 7,67 7,04

 Хотел бы вообще уехать из России 4,17 3,31 1,99 1,41

k 0,39 0,39 0,65 0,49

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма
0

10

20
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40
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60

11.27
14.57 16.48

33.8

50.49

31.29

58.24

23.94

15.2 15.56 15.34

4.23

18.87

3.97
7.67 7.04

4.17 3.31 1.99 1.41

Отношение к месту проживания, %

 Я рад, что живу здесь В целом я доволен, но многое не устраивает
Не испытываю особых чувств по этому поводу Хотел бы уехать в другой регион России
 Хотел бы вообще уехать из России
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Рубцовск; 0.39

Барнаул; 0.39

с. Майма; 0.49

с. Курья; 0.65

Индекс отношения к территории

ИНДЕКС СОЦИАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

В каких городских мероприятиях и обще-
ственных проектах Вы готовы поучаство-
вать?

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Благоустройство города 0,60 0,12 0,75 0,52

Гражданское воспитание и образование 
молодежи

0,32 0,02 0,33 0,28

Внедрение здорового образа жизни 0,53 0,16 0,62 0,38

Организация досуга населения 0,21 0,05 0,18 0,39

Общественный контроль за выборами -0,03 -0,18 -0,02 0,18

Оказание адресной помощи 0,14 -0,19 0,14 0,27

Участие в волонтёрской работе 0,12 -0,08 0,07 0,27
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Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма
0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

50.00

60.00

70.00

80.00

39.71

50.33

32.95

57.75

4.17

9.44
7.10

21.13

13.97 12.75

6.53

14.08

26.23

19.04

13.35

18.31

76.96

51.49 52.27

69.01

38.24

31.79 30.97
28.17

26.23
21.69

19.60 18.31

3.19
0.83

8.52

0.00

От кого, по Вашему мнению, в наибольшей степени зависит благополучие города?

От населения в целом От молодежи
От малого и среднего бизнеса От крупных предприятий
От местных (муниципальных) властей От региональных (областных) властей
От федеральных властей Затрудняюсь ответить
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ИНДЕКС МИГРАЦИОННЫХ НАСТРОЕНИЙ
Связываете ли Вы свое будущее с  обла-
стью, 
в которой проживаете?

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Да 37,99 34,60 49,72 36,62

Скорее да 32,84 19,04 32,10 11,27

Скорее нет 11,76 7,12 5,40 8,45

Нет 4,41 3,48 1,99 4,23

Затрудняюсь ответить 12,99 4,47 10,51 9,86

k 0,55 0,43 0,74 0,35
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ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ИНДЕКСОВ

Рубцовск Барнаул с. Курья с. Майма

Коэффициент (k)

Индекс социальной напряженности  -0,60 0,27 -0,14 0,14

Индекс  актуальности  городских  проблем 0,59 0,53 0,50 0,47

Индекс информированности  населения 0,60 0,61 0,39 0,27

Индекс отношения к территории 0,39 0,39 0,65 0,49

Индекс социальной активности населения 0,27 -0,01 0,30 0,33

Индекс удовлетворенности основными по-
казателями

0,04 0,23 0,02 0,13

Индекс удовлетворенности  общим положе-
нием дел

-0,69 0,17 -0,44 0,03

Индекс миграционных настроений 0,55 0,43 0,74 0,35

Индекс ИИСС

Интегральный индекс социального само-
чувствия населения 

41,46 43,16 39,20 41,45

Проценты (%)

Индекс популярности социальных инициа-
тив 

10,57 4,64 21,17 6,34
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ОБЩИЕ ВЫВОДЫ:

1. Показатели индексов коррелируют между собой: чем ниже социальная напряжен-
ность и выше отношение к территории, тем ниже миграционные установки населе-
ния.

2. Наиболее актуальными проблемами в городах Альянса являются: состояние дорог,
рост тарифов на коммунальные услуги, качество медицинского обслуживания, рост
цен на продукты и товары. 

3. Очевидна  корреляция  между  реализуемыми  проектами  и  удовлетворенностью
основными показателями.
В Рубцовске реализуются  проекты,  связанные с  медицинским обслуживанием и
благоустройством  дворовых  пространств,  и  эти  проблемы  является  одними  из
первостепенных для жителей города (т.к. получили отрицательную оценку).  
В Барнауле осуществляются проекты по поддержке молодых ученых, талантливой
молодежи – и уровень удовлетворенности работай и учебой, выше, чем в других
городах Альянса.

4. Лучше других оценивают ситуацию в стране, области и городе жители Барнаула и
с. Майма.

5. Во всех городах Альянса  наблюдается отрицательный уровень (с разной степенью)
удовлетворенности  следующими показателями:  уровень  дохода,  работа  Админи-
страции, доступность и качество сферы досуга и условий для отдыха, доступность
и качество медицинского обслуживания, благоустройство города, возможность для
самореализации.

6. Показатель причастности населения к задачам реализуемых на территориях проек-
тов и инициатив в  с Курья в два раза выше, чем  в Рубцовске и в несколько раз
выше чем в с. Майма и Барнауле..

7. Уровень информированности населения о жизни города в  Рубцовске и Барнауле
значительно выше, чем в с. Курья и с. Майма, но, уровень социальной активности
ниже, чем в с. Майма.

8. Интегральный индекс социального самочувствия населения в Барнауле высокий, в
Рубцовске и с. Майма повышенный и средний - в с. Курья.

9. Самый высокий положительный индекс отношения к территории выявлен в с. Ку-
рья. А в других городах Альянса он значительно ниже.

10. Самый  высокий  уровень  социальной  активности  по  сумме  показателей  проде-
монстрировали жители с. Майма, с. Курья и Рубцовска чуть ниже, в Барнауле он в
несколько значительно ниже. 

11. В городах Альянса считают, что благополучие города зависит, прежде всего, от му-
ниципальных властей.

12. Самые высокие миграционные установки у жителей с. Майма, в других городах
они ниже.
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ДАННЫЕ ПО РУБЦОВСКУ

Как Вы оцениваете жизнь в Рубцовске?  
Ситуация благоприятная 1,72
Проблемы есть, но они решаются 16,67
У нас много проблем, которые не решаются 60,78
Ситуация тяжелая 17,89
Затрудняюсь ответить 2,94

k -0,60
   Оцените предложенные 

Очень
акту-аль-

на

Скорее
актуальна

Скорее не
актуальна

Не акту-
альна

Затруд-
няюсь от-

ветить

 
    проблемы по степени  
    актуальности для    k
    Рубцовска  
экологическая обстановка 28,43 37,99 21,32 5,64 4,66 0,39
расслоение на бедных и богатых 28,68 37,50 21,57 5,15 5,15 0,39
рост тарифов на коммунальные услуги 71,08 20,59 3,92 2,21 2,21 0,86
обеспеченность жильем 52,94 29,41 8,09 3,43 4,66 0,71
состояние дорог 95,34 1,72 0,25 1,96 0,25 0,95
качество медицинского обслуживания 63,48 27,45 5,64 0,98 2,45 0,84
недостатки в работе транспорта 13,24 25,00 37,25 17,40 6,13 -0,16
коррупция, взяточничество чиновников 30,39 30,88 13,48 4,41 19,85 0,43
незащищенность отдельных слоев населения 43,63 32,60 10,78 2,70 9,56 0,63
проблема трудоустройства 63,24 24,75 6,86 2,21 2,70 0,79
рост цен на продукты и товары 62,25 29,41 5,39 1,47 0,98 0,85
рост алкоголизма и наркомании 60,78 26,47 6,86 1,23 4,17 0,79
демографическая проблема 20,10 29,90 23,04 9,80 14,95 0,17
недостаточная активность населения в жизни
города

34,56 38,97 11,52 4,66 8,33 0,57

Насколько Вы удовлетворены следую-
щими показателями: Удовлетворен

Скорее
удовлет-

ворен

Скорее
не

удовлет-
ворен

Не удовле-
творен

Затрудняюсь
ответить

 
 

 k 

Уровень дохода в  Вашей семье 7,60 27,94 27,94 32,35 3,43 -0,25
Ваша работа, учеба 31,62 38,73 15,69 8,82 3,68 0,46
Отношения в семье 68,87 21,57 4,17 1,47 2,94 0,85
Жилищные условия 40,93 30,39 16,18 11,27 0,98 0,44
Работа Администрации города 4,17 12,99 29,90 41,42 9,80 -0,54
Ваши дружеские отношения 65,93 26,96 1,96 1,23 2,94 0,90
Доступность и качество образования 13,97 33,09 30,39 16,67 5,88 0,00
Доступность и качество сферы досуга, 
условий для отдыха

12,25 25,00 34,31 21,81 5,88 -0,19

Доступность и качество медицинского 
обслуживания

3,68 17,65 32,84 42,40 3,19 -0,54

Благоустройство города/поселка 2,45 10,78 34,80 48,04 3,43 -0,70
Доступность и качество учреждений и 
условий для занятия спортом и физ-
культурой 

17,65 36,27 20,59 17,16 8,33 0,16

Наличие условий для самореализации 11,76 23,77 26,47 25,25 12,25 -0,16
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Насколько Вы информированы о  жизни Руб-
цовска?  
Вполне информирован 33,09
Скорее информирован, чем не информирован 44,61
 Скорее не информирован, чем информирован 16,42
Совсем не информирован 0,98
Затрудняюсь ответить 4,90

k 0,60

От кого, по Вашему мнению, в наибольшей степени
зависит благополучие Рубцовска?

От населения в целом 39,71
От молодежи 4,17
От малого и среднего бизнеса 13,97
От крупных предприятий 26,23
От местных (муниципальных) властей 76,96
От региональных (областных) властей 38,24
От федеральных властей 26,23
Затрудняюсь ответить 3,19

Довольны ли Вы нынешним положени-
ем дел в России в целом, в Алтайском 
крае и в городе Рубцовске, в частности?

Доволен
Скорее
доволен

Скорее
не дово-

лен

Не дово-
лен

Затрудня-
юсь отве-

тить
k

Россия 12,75 39,95 25,74 13,48 8,09 0,13
Алтайский край 3,43 29,90 36,03 23,28 7,35 -0,26
Рубцовск 2,45 11,76 30,64 52,70 2,45 -0,69

Ваше отношение к социальным 
инициативам, реализуемым в  Руб-
цовске?

Отметьте
инициативы,

о которых
Вы слыша-
ли, знаете?

Отметьте
инициативы,
которые ка-
саются Вас и

Вашей се-
мьи?

Отметьте
инициативы,

которые
наиболее ак-
туальны для
Рубцовска?

Городская акция «Я выбираю здоро-
вье»

36,03 11,76 40,20

Программа благоустройства дворовых
пространств Городского благотвори-
тельного Фонда «Развитие»

40,69 18,38 52,21

Грантовые конкурсы Администрации 
Алтайского края

38,24 6,13 30,39

Городские социальные ярмарки 42,89 7,35 30,88
Конкурсы социальных проектов Го-
родского благотворительного Фонда 
«Развитие»

43,87 12,01 32,84

Городская акция «Соберём детей в 
школу»

64,46 9,80 39,71

Стипендии Городского благотвори-
тельного Фонда «Развитие» для детей 
и молодежи

44,12 8,58 39,22
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В каких мероприятиях и обще-
ственных проектах Вы готовы 
поучаствовать?

Готов
участво-

вать

Скорее го-
тов участ-

вовать

Скорее 
Не готов
участво-

вать

Затруд-
няюсь от-

ветить
kне готов

участво-
вать

Благоустройство города/поселка 41,42 32,35 7,11 6,86 11,52 0,60
Гражданское воспитание и образо-
вание молодежи

30,64 26,72 13,48 12,01 16,42 0,32

Формирование здорового образа 
жизни

43,14 25,98 9,07 6,86 14,22 0,53

Организация досуга населения 27,45 24,26 15,93 14,71 17,16 0,21
Общественный контроль за выбо-
рами

21,08 17,65 18,87 22,79 18,87 -0,03

Оказание адресной помощи 21,32 25,00 18,14 14,22 21,08 0,14
Участие в волонтёрской работе 18,87 26,23 16,67 16,42 21,57 0,12

Как изменилось  состояние Рубцовска за последние три года?
Улучшилось 8,09
Скорее улучшилось 29,17
Скорее ухудшилось 25,00
Ухудшилось 21,32
Затрудняюсь ответить 16,42

k -0,09

Оцените, чего из перечисленного Вам сего-
дня хватает или не хватает?

Не хва-
тает

Трудно
сказать,

Хватает Не интере-
сует

умения жить в новых общественных условиях 12,50 40,93 39,95 6,62
 юридической помощи в защите своих прав 36,27 33,82 18,87 11,03
полноценного досуга 45,59 23,04 25,98 5,39
возможности трудиться с полной отдачей 25,00 25,25 45,59 4,17
здоровья 37,75 27,94 33,82 0,49
подходящей работы 31,62 21,08 42,16 5,15
необходимой одежды 17,89 17,40 61,76 2,94
хорошего жилья 33,82 21,32 41,67 3,19
современных экономических  знаний 30,88 31,37 29,17 8,58
возможности полноценно проводить   отпуск 66,91 17,16 12,01 3,92
уверенности в своих силах 17,16 26,23 54,17 2,45

возможности питаться в соответствии со  свои-
ми вкусами

34,31 22,30 41,18 2,21

инициативы и  самостоятельности в решении  
жизненных проблем

15,44 29,41 52,21 2,94

необходимой медицинской  помощи 55,15 23,77 17,65 3,43
возможности подрабатывать 37,25 21,32 25,49 15,93
модной и красивой  одежды 32,60 18,38 32,35 16,67
необходимой мебели 23,04 19,85 46,32 10,78
современных политических  знаний 21,81 32,60 28,68 16,91

возможности приобретать  самые необходимые 
продукты

16,67 20,10 60,29 2,94

решительности в достижении своих целей 18,38 30,88 46,81 3,92

Какие чувства Вы испытываете по отношению к Рубцовску?
Я рад, что живу здесь 11,27
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В целом я доволен, но многое не устраивает 50,49
Не испытываю особых чувств по этому поводу 15,20
Хотел бы уехать в другой регион России 18,87
Хотел бы вообще уехать из России 4,17

k 0,39

Как долго Вы проживаете в Рубцовске?  
Менее 5 лет 3,43
От 5 до 10 лет 2,94
От 10 до 20 лет 13,24
Более 20 лет 20,10
 Всю жизнь, родился здесь 60,29

Связываете ли Вы свое будущее с Алтайским кра-
ем?  
Да 37,99
Скорее да 32,84
Скорее нет 11,76
Нет 4,41
Затрудняюсь ответить 12,99

k 0,55

К какому социальному слою (по совокупности позиций: до-
ход, профессия, образ жизни) Вы себя относите?
Верхний слой 0,98
Слой выше среднего 6,62
Средний слой 58,82
Слой ниже среднего 24,26
Нижний слой 4,66
Затрудняюсь ответить 4,41

В какой интервал попадает среднемесячный доход на одного 
члена Вашей семьи:
Меньше 5000 рублей 14,95
От 5000 до 10000  рублей 39,95
От 10000 до 15000 рублей 21,81
От 15000 до 20000 рублей 13,24
От 20000 до 30000 рублей 5,39
Свыше 30000 рублей 4,41

Ваш возраст:  
18 – 30 лет 37,25
30 – 45 лет 29,90
 46 – 55 лет 18,14
56 – 65 лет 13,48
 старше 65 лет 1,23

Ваш пол:                                      
Мужской 34,56
Женский 65,44
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Ваше образование:  
Неполное среднее 3,68
Среднее 7,35
Среднее специальное 22,30
Неоконченное высшее 11,52
Высшее 55,15

В какой сфере Вы заняты?  
Здравоохранение, образование, культура 49,75
Жилищно-коммунальное хозяйство 0,74
Торговля, общественное питание и бытовое обслужи-
вание

6,37

Государственная, муниципальная служба 6,37
Военная служба, МЧС, полиция 0,74
Связь, транспорт 2,70
Промышленность 5,88
Малое предпринимательство 7,35
Общественная организация (НКО) 1,47
Студент (учащийся) 9,31
Пенсионер (не работающий) 2,45
Безработный  (домохозяйка) 2,21
Другое (укажите) 4,41
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ДАННЫЕ ПО БАРНАУЛУ

Как Вы оцениваете жизнь в Барнауле?
Ситуация благоприятная 8,94
Проблемы есть, но они решаются 53,31
У нас много проблем, которые не решаются 31,29
Ситуация тяжелая 4,14
Затрудняюсь ответить 2,32

k 0,27

   Оцените предложенные 
Очень
акту-
альна

Скорее
актуаль-

на

Скорее
не акту-

альна

Не
акту-
альна

Затруд-
няюсь
отве-
тить

 
    проблемы по степени  
    актуальности для    k
    Барнаула  
экологическая обстановка 25,17 40,40 11,26 5,13 1,49 0,49
 расслоение на бедных и богатых 32,12 32,95 13,58 3,31 1,66 0,48
рост тарифов на коммунальные услуги 50,83 28,81 1,66 1,16 1,16 0,77
обеспеченность жильем 33,77 36,09 9,60 1,49 1,99 0,59
состояние дорог 65,89 13,41 2,98 0,83 0,50 0,75
качество медицинского обслуживания 38,74 32,28 9,11 1,82 1,82 0,60
недостатки в работе транспорта 13,74 36,92 25,17 5,13 1,82 0,20
коррупция, взяточничество чиновников 22,52 38,58 14,24 2,15 5,96 0,45
незащищенность отдельных слоев населе-
ния

27,98 34,77 14,40 1,99 4,30 0,46

проблема трудоустройства 34,60 35,93 8,94 2,65 1,66 0,59
рост цен на продукты и товары 47,35 29,97 4,47 1,32 0,66 0,72
рост алкоголизма и наркомании 39,40 31,29 8,44 2,15 2,48 0,60
демографическая проблема 19,54 34,27 19,04 5,46 4,97 0,29
недостаточная активность населения в 
жизни города

22,85 36,92 12,09 7,62 3,64 0,40

Насколько Вы удовлетворены 
следующими показателями: Удовлетворен

Скорее
удовлет-

ворен

Скорее
не

удовлет-
ворен

Не удовле-
творен

Затрудняюсь
ответить

 
 

 k 

Уровень дохода в  Вашей семье 5,13 30,13 31,29 13,91 0,17 -0,10
Ваша работа, учеба 17,72 33,61 23,68 3,97 1,32 0,24
Отношения в семье 41,39 32,28 3,64 2,48 0,50 0,68
Жилищные условия 20,36 38,25 13,08 8,28 0,17 0,37
Работа Администрации города 2,98 31,13 28,48 8,61 8,44 -0,03
Ваши дружеские отношения 35,43 28,81 8,94 1,82 5,46 0,53
Доступность и качество образова-
ния

36,92 19,87 10,93 7,28 5,46 0,39

Доступность и качество сферы до-
суга, условий для отдыха

17,72 27,15 21,52 11,59 1,99 0,12

Доступность и качество меди-
цинского обслуживания

5,30 32,12 26,66 10,10 6,13 0,01

Благоустройство города/поселка 11,59 35,10 19,70 7,28 6,79 0,20
Доступность и качество учрежде-
ний и условий для занятия спортом 
и физкультурой 

17,05 28,48 17,38 6,46 10,76 0,22

Наличие условий для самореализа-
ции

13,08 26,16 17,72 11,92 10,76 0,10
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Насколько Вы информированы о  жизни Барнаула?  
Вполне информирован 27,32
Скорее информирован, чем не информирован 43,21
Скорее не информирован, чем информирован 8,28
Совсем не информирован 1,16
Затрудняюсь ответить 0,66

k 0,61
 
 
От кого, по Вашему мнению, в наибольшей степени зависит благополучие Барнау-
ла?

От населения в целом 50,33
От молодежи 9,44
От малого и среднего бизнеса 12,75
От крупных предприятий 19,04
От местных (муниципальных) властей 51,49
От региональных (областных) властей 31,79
От федеральных властей 21,69
Затрудняюсь ответить 0,83

Довольны ли Вы нынешним положени-
ем дел в России в целом, в Алтайском 
крае и в городе Барнауле, в частности?

Доволен
Скорее
доволен

Скорее
не дово-

лен

Не до-
волен

Затрудняюсь
ответить

k

Россия 7,28 45,20 20,70 5,13 1,49 0,27
Алтайский край 3,48 41,06 24,34 9,77 1,16 0,10
Барнаул 4,80 43,05 22,68 8,28 0,99 0,17

Ваше отношение к соци-
альным инициативам, реа-
лизуемым в  Барнауле?

Отметьте
инициативы,

о которых
Вы слыша-
ли, знаете?

Отметьте
инициативы,
которые ка-
саются Вас и

Вашей се-
мьи?

Отметьте
инициативы,

которые
наиболее ак-
туальны для
Барнаула?

Поддержка людей с ограни-
ченными возможностями

17,55 1,82 20,53

Поддержка молодых ученых,
талантливой молодежи

23,01 9,44 22,02

Городские социальные яр-
марки

31,13 6,13 13,41

Помощь бездомным живот-
ным

29,80 3,48 18,05

Поддержка малообеспечен-
ных детей

22,68 2,32 25,33
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В каких мероприятиях и об-
щественных проектах Вы го-
товы поучаствовать?

Готов
участвовать

Скорее го-
тов участ-

вовать

Скорее 
Не готов

участвовать

Затруд-
няюсь

ответить
kне готов

участвовать

Благоустройство города/поселка 11,92 24,83 16,23 8,28 11,75 0,12
Гражданское воспитание и об-
разование молодежи

10,60 21,19 19,87 9,44 11,92 0,02

Формирование здорового образа
жизни

18,54 20,36 16,06 7,12 11,09 0,16

Организация досуга населения 12,58 20,20 19,54 8,61 11,92 0,05
Общественный контроль за вы-
борами

9,93 11,42 20,86 18,21 11,26 -0,18

Оказание адресной помощи 6,95 13,25 22,02 17,55 12,58 -0,19
Участие в волонтёрской работе 11,09 15,56 19,87 14,74 11,75 -0,08

Как изменилось  состояние Барнаула за последние 
три года?
Улучшилось 10,10
Скорее улучшилось 49,01
Скорее ухудшилось 4,14
Ухудшилось 1,99
Затрудняюсь ответить 7,95

k 0,53

Какие чувства Вы испытываете по отношению к Барнаулу?
Я рад, что живу здесь 14,57
В целом я доволен, но многое не устраивает 31,29
Не испытываю особых чувств по этому поводу 15,56
Хотел бы уехать в другой регион России 3,97
Хотел бы вообще уехать из России 3,31

k 0,39
 
Как долго Вы проживаете в Барнауле?  
Менее 5 лет 6,13
От 5 до 10 лет 6,79
От 10 до 20 лет 6,13
Более 20 лет 14,40
 Всю жизнь, родился здесь 35,26
 
Связываете ли Вы свое будущее с Алтайским краем?
Да 34,60
Скорее да 19,04
Скорее нет 7,12
Нет 3,48
Затрудняюсь ответить 4,47

К 0,43

 
 
Как часто вы задумываетесь о переезде и жизни в другом регио-
не?

 

Не задумываюсь 33,28
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Оцените, чего из перечисленного Вам сего-
дня хватает или не хватает?

Не хватает Трудно ска-
зать, хвата-

Хватает Не интере-
суетумения жить в новых общественных услови-

ях
11,42 54,97 31,29 2,32

юридической помощи в защите своих прав 39,57 50,00 5,30 5,13
полноценного досуга 34,44 48,01 16,23 1,32
возможности трудиться с полной отдачей 10,43 47,19 36,92 5,46
здоровья 28,31 53,64 17,38 0,66
подходящей работы 18,71 51,66 25,50 4,14
необходимой одежды 17,38 45,03 36,26 1,32
хорошего жилья 17,88 52,32 28,97 0,83
современных экономических  знаний 27,81 51,32 18,54 2,32
возможности полноценно проводить   отпуск 43,05 39,90 13,74 3,31
уверенности в своих силах 12,25 50,33 36,75 0,66
возможности питаться в соответствии со  
своими вкусами

10,10 42,72 46,03 1,16

инициативы и  самостоятельности в решении 
жизненных проблем

6,46 46,69 45,86 0,99

необходимой медицинской  помощи 14,24 49,34 35,26 1,16
возможности подрабатывать 13,25 44,70 39,24 2,81
модной и красивой  одежды 12,09 40,89 40,73 6,29
необходимой мебели 9,44 38,91 49,17 2,48
современных политических  знаний 8,11 49,34 38,41 4,14
возможности приобретать  самые необходи-
мые продукты

5,46 40,23 53,31 0,99

решительности в достижении своих целей 7,45 42,72 48,51 1,32



Время от времени 20,86
Думаю об этом 9,77
Знаю что перееду 4,14
 
К какому социальному слою (по совокупности позиций: доход, профессия, об-
раз жизни) Вы себя относите?
Верхний слой 0,66
Слой выше среднего 5,96
Средний слой 50,33
Слой ниже среднего 8,94
Нижний слой 1,49
Затрудняюсь ответить 0,83
 
В какой интервал попадает среднемесячный доход на одного члена Вашей се-
мьи:
Меньше 5000 рублей 4,30
От 5000 до 10000  рублей 13,74
От 10000 до 15000 рублей 25,33
От 15000 до 20000 рублей 17,72
От 20000 до 30000 рублей 5,13
Свыше 30000 рублей 2,15
 
Ваш возраст:  
18 – 30 лет 30,96
30 – 45 лет 16,89
46 – 55 лет 13,41
56 – 65 лет 5,63
старше 65 лет 1,82

 
Ваш пол:                                      
Мужской 29,47
Женский 39,24
 
Ваше образование:  
Неполное среднее 0,50
Среднее 3,81
Среднее специальное 11,75
Неоконченное высшее 13,08
Высшее 39,57
 
 
В какой сфере Вы заняты?  
Здравоохранение, образование, культура 11,09
Жилищно-коммунальное хозяйство 1,99

Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание 9,11

Государственная, муниципальная служба 4,47
Военная служба, МЧС, полиция 1,82
Связь, транспорт 8,11
Промышленность 3,64
Малое предпринимательство 5,79
Общественная организация (НКО) 0,17
Студент (учащийся) 14,40
 Пенсионер (не работающий) 3,97
Безработный  (домохозяйка)
Другое

0,99
2,81
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ДАННЫЕ ПО КУРЬИНСКОМУ РАЙОНУ

Как Вы оцениваете жизнь в Курьинском районе?  
Ситуация благоприятная 2,56
Проблемы есть, но они решаются 34,94
У нас много проблем, которые не решаются 44,60
Ситуация тяжелая 7,39
Затрудняюсь ответить 10,51

k -0,14

   Оцените предложенные 
Очень
акту-
альна

Скорее
актуальна

Скорее не
актуальна

Не
акту-
альна

Затруд-
няюсь

ответить

 
    проблемы по степени  
    актуальности для    k
Курьинского района  
экологическая обстановка 34,66 32,95 14,77 6,82 10,51 0,46
расслоение на бедных и богатых 21,88 30,40 21,88 8,81 17,05 0,22
рост тарифов на коммунальные услуги 41,48 32,67 9,66 5,11 10,80 0,59
обеспеченность жильем 48,01 25,57 8,52 8,81 9,09 0,56
состояние дорог 69,89 15,63 4,83 6,82 2,84 0,74
качество медицинского обслуживания 50,00 31,53 7,39 5,68 5,40 0,68
недостатки в работе транспорта 27,27 21,31 18,47 13,07 19,89 0,17
коррупция, взяточничество чиновников 13,07 17,05 18,47 13,07 38,35 -0,01
незащищенность отдельных слоев населения 30,11 32,95 14,49 6,25 15,91 0,42
проблема трудоустройства 69,60 17,05 4,83 5,40 3,13 0,76
рост цен на продукты и товары 64,77 24,15 4,83 2,27 3,98 0,82
рост алкоголизма и наркомании 54,55 28,41 3,98 2,56 10,23 0,76
демографическая проблема 24,15 29,83 21,88 5,97 18,18 0,26
недостаточная активность населения в жизни 
города

33,24 34,38 10,23 6,53 15,34 0,51

Насколько Вы удовлетворены сле-
дующими показателями: Удовлет

ворен

Скорее
удовлет-

ворен

Скорее
не

удовлет-
ворен

Не
удовле-
творен

Затрудня-
юсь отве-

тить

 
 

 k 

Уровень дохода в  Вашей семье 11,93 11,08 26,42 46,88 3,41 -0,50
Ваша работа, учеба 31,82 28,41 17,90 16,48 5,11 0,26
Отношения в семье 58,81 23,86 6,82 5,68 4,55 0,70
Жилищные условия 37,22 26,70 16,76 15,63 3,41 0,32
Работа Администрации города 14,77 21,31 21,31 24,72 17,33 -0,10
Ваши дружеские отношения 57,39 29,55 3,98 1,70 7,10 0,81
Доступность и качество образования 18,75 27,84 24,72 18,75 9,66 0,03
Доступность и качество сферы досуга,
условий для отдыха

12,78 17,61 28,98 32,39 7,95 -0,31

Доступность и качество медицинского
обслуживания

12,22 19,60 31,53 30,97 5,40 -0,31

Благоустройство города/поселка 10,80 28,41 33,24 22,16 4,83 -0,16
Доступность и качество учреждений и
условий для занятия спортом и физ-
культурой 

11,36 21,02 27,84 28,41 11,08 -0,24

Наличие условий для самореализации 8,24 14,77 23,86 31,25 21,31 -0,32
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Насколько Вы информированы о  жизни в Курьинском районе?
Вполне информирован 22,44
Скорее информирован, чем не информирован 41,76
Скорее не информирован, чем информирован 19,32
Совсем не информирован 6,25
Затрудняюсь ответить 9,94

k 0,39

От кого, по Вашему мнению, в наибольшей степени зависит благополучие в Ку-
рьинском районе?
От населения в целом 32,95
От молодежи 7,10
От малого и среднего бизнеса 6,53
От крупных предприятий 13,35
От местных (муниципальных) властей 52,27
От региональных (областных) властей 30,97
От федеральных властей 19,60
Затрудняюсь ответить 8,52

Довольны ли Вы нынешним положе-
нием дел в России в целом, в Ал-
тайском крае и в Курьинском районе, 
в частности?

Доволен
Скорее
доволен

Скорее
не до-
волен

Не до-
волен

Затрудняюсь
ответить

k

Россия 15,34 32,39 25,28 19,03 7,67 0,03

Алтайский край 9,38 23,30 38,35 23,01 5,68 -0,29

Курьинский район 7,10 17,05 36,65 31,53 7,39 -0,44

Ваше отношение к социальным 
инициативам, реализуемым в  Ку-
рьинском районе?

Отметьте
инициативы,

о которых
Вы слыша-
ли, знаете?

Отметьте
инициативы,
которые ка-
саются Вас и

Вашей се-
мьи?

Отметьте
инициативы,

которые
наиболее ак-
туальны для
Курьинского

района?

«Сохраним здоровье смолоду!» 27,84 25,28 40,63
Зимняя и летняя туриада  «Горная Ко-
лывань»

38,92 17,05 29,55

В каких мероприятиях и об-
щественных проектах Вы го-
товы поучаствовать?

Готов
участвовать

Скорее го-
тов участ-

вовать

Скорее 
Не готов

участвовать

Затруд-
няюсь

ответить
kне готов

участвовать

Благоустройство города/посел-
ка

54,26 28,13 4,26 3,41 9,66 0,75

Гражданское воспитание и об-
разование молодежи

28,13 27,56 12,50 9,94 21,59 0,33

Формирование здорового обра-
за жизни

41,76 31,25 5,97 4,83 15,63 0,62

Организация досуга населения 26,14 22,73 17,33 13,07 20,45 0,18
Общественный контроль за вы-
борами

17,90 18,18 15,91 21,88 25,85 -0,02

Оказание адресной помощи 20,45 22,16 12,50 15,63 28,69 0,14
Участие в волонтёрской работе 19,60 20,74 15,91 17,33 26,14 0,07
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Как изменилось  состояние  Курьинского района за последние
три года?
Улучшилось 13,07
Скорее улучшилось 30,68
Скорее ухудшилось 21,59
Ухудшилось 18,18
Затрудняюсь ответить 16,19

К 0,04

Оцените, чего из перечисленного Вам сегодня хватает
или не хватает?

Не хвата-
ет

Трудно
сказать,

Хватает Не интере-
сует

умения жить в новых общественных условиях 17,33 48,30 28,69 5,68
юридической помощи в защите своих прав 52,27 27,84 12,22 7,67
полноценного досуга 49,43 26,70 18,18 5,68
возможности трудиться с полной отдачей 23,01 31,82 40,91 4,26
здоровья 48,30 23,30 27,84 0,57
подходящей работы 41,76 22,73 31,25 4,26
необходимой одежды 20,45 27,27 48,58 3,69
хорошего жилья 37,78 24,15 36,93 1,14
современных экономических  знаний 33,81 35,80 21,88 8,52
возможности полноценно проводить   отпуск 70,45 17,61 9,09 2,84
уверенности в своих силах 17,61 33,24 47,44 1,70
возможности питаться в соответствии со  своими вкуса-
ми

38,64 27,84 30,97 2,56

инициативы и  самостоятельности в решении  жизнен-
ных проблем

15,34 34,66 47,73 2,27

необходимой медицинской  помощи 51,99 26,14 19,89 1,99
возможности подрабатывать 49,72 21,02 15,06 14,20
модной и красивой  одежды 35,51 25,28 25,00 14,20
необходимой мебели 30,40 26,42 34,66 8,52
современных политических  знаний 23,30 34,94 26,99 14,77
возможности приобретать  самые необходимые продук-
ты

20,17 25,57 52,56 1,70

решительности в достижении своих целей 20,45 34,38 41,76 3,41

Какие чувства Вы испытываете по отношению к Курьинско-
му району?
Я рад, что живу здесь 16,48
В целом я доволен, но многое не устраивает 58,24
Не испытываю особых чувств по этому поводу 15,34
Хотел бы уехать в другой регион России 7,67
Хотел бы вообще уехать из России 1,99

k 0,65

Как долго Вы проживаете в Курьинском районе?  
Менее 5 лет 4,55
От 5 до 10 лет 7,95
От 10 до 20 лет 11,65
Более 20 лет 21,31
Всю жизнь, родился здесь 54,26
 
Связываете ли Вы свое будущее с Алтайским кра-
ем?  
Да 49,72
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Скорее да 32,10
Скорее нет 5,40
Нет 1,99
Затрудняюсь ответить 10,51

k 0,74

ДАННЫЕ ПО С.
МАЙМА

Как Вы оцениваете жизнь в с. Майма?  
Ситуация благоприятная 9,86
Проблемы есть, но они решаются 46,48
У нас много проблем, которые не решаются 40,85
Ситуация тяжелая 1,41
Затрудняюсь ответить 1,41

k 0,14

   Оцените предложенные Очень
акту-
альна

Скорее
актуальна

Скорее не
актуальна

Не
акту-
альна

Затруд-
няюсь

ответить

 
    проблемы по степени  
    актуальности для    k
    с. Майма:  
экологическая обстановка 18,31 40,85 16,90 2,82 1,41 0,39
расслоение на бедных и богатых 19,72 32,39 18,31 14,08 1,41 0,20
рост тарифов на коммунальные услуги 45,07 30,99 2,82 1,41 2,82 0,72
обеспеченность жильем 50,70 25,35 2,82 2,82 4,23 0,70
состояние дорог 60,56 16,90 5,63 2,82 0,00 0,69
качество медицинского обслуживания 52,11 28,17 4,23 0,00 0,00 0,76
недостатки в работе транспорта 15,49 23,94 26,76 15,49 1,41 -0,03
коррупция, взяточничество чиновников 29,58 25,35 14,08 2,82 14,08 0,38
незащищенность отдельных слоев населения 39,44 21,13 11,27 0,00 12,68 0,49
проблема трудоустройства 43,66 28,17 8,45 0,00 4,23 0,63
рост цен на продукты и товары 45,07 32,39 8,45 0,00 0,00 0,69
рост алкоголизма и наркомании 36,62 35,21 11,27 0,00 2,82 0,61
демографическая проблема 11,27 23,94 36,62 9,86 2,82 -0,11

39

К какому социальному слою (по совокупности позиций: доход, профессия, об-
раз жизни) Вы себя относите?
Верхний слой 0,57
Слой выше среднего 4,55
Средний слой 51,99
Слой ниже среднего 25,85
Нижний слой 7,10
Затрудняюсь ответить 9,38
 
В какой интервал попадает среднемесячный доход на одного члена Вашей се-
мьи:
Меньше 5000 рублей 30,11
От 5000 до 10000  рублей 51,70
От 10000 до 15000 рублей 11,36
От 15000 до 20000 рублей 3,13
От 20000 до 30000 рублей 2,27
Свыше 30000 рублей 0,57
 
Ваш возраст:  
18 – 30 лет 20,17
30 – 45 лет 39,77
46 – 55 лет 24,72
56 – 65 лет 13,64
старше 65 лет 1,14
 
Ваш пол:                                      
Мужской 36,93
Женский 62,22
 
Ваше образование:  
Неполное среднее 3,69
Среднее 13,35
Среднее специальное 44,03
Неоконченное высшее 2,56
Высшее 35,51

 
 
В какой сфере Вы заняты?  
Здравоохранение, образование, культура 40,34
Жилищно-коммунальное хозяйство 2,84
Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание

11,93

Государственная, муниципальная служба 13,35
Военная служба, МЧС, полиция 2,56
Связь, транспорт 6,82
Промышленность 1,42
Малое предпринимательство 2,84
Общественная организация (НКО) 0,85
Студент (учащийся) 2,84
Пенсионер (не работающий) 5,11
Безработный  (домохозяйка)
Другое

2,84
4,83



недостаточная активность населения в жизни 
города

43,66 18,31 16,90 4,23 2,82 0,41
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Насколько Вы удовлетворены 
следующими показателями: Удовлетворен

Скорее
удовлет-

ворен

Скорее
не

удовлет-
ворен

Не удовле-
творен

Затрудняюсь
ответить

 
 

 k 

Уровень дохода в  Вашей семье 11,27 23,94 22,54 21,13 0,00 -0,08
Ваша работа, учеба 29,58 19,72 7,04 9,86 8,45 0,32
Отношения в семье 53,52 22,54 1,41 1,41 0,00 0,73
Жилищные условия 32,39 22,54 18,31 7,04 0,00 0,30
Работа Администрации города 9,86 26,76 21,13 12,68 8,45 0,03
Ваши дружеские отношения 61,97 14,08 1,41 0,00 2,82 0,75
Доступность и качество образо-
вания

14,08 29,58 22,54 11,27 2,82 0,10

Доступность и качество сферы 
досуга, условий для отдыха

11,27 23,94 22,54 19,72 2,82 -0,07

Доступность и качество меди-
цинского обслуживания

4,23 18,31 32,39 25,35 0,00 -0,35

Благоустройство города/поселка 7,04 26,76 25,35 16,90 2,82 -0,08
Доступность и качество учре-
ждений и условий для занятия 
спортом и физкультурой 

4,23 26,76 28,17 11,27 8,45 -0,08

Наличие условий для самореа-
лизации

7,04 25,35 22,54 14,08 8,45 -0,04

Насколько Вы информированы о  жизни в с. Майма?  
Вполне информирован 18,31
Скорее информирован, чем не информирован 32,39
Скорее не информирован, чем информирован 22,54
Совсем не информирован 1,41
Затрудняюсь ответить 5,63

k 0,27

От кого, по Вашему мнению, в наибольшей степени зависит благополучие в с. 
Майма?
От населения в целом 57,75
От молодежи 21,13
От малого и среднего бизнеса 14,08
От крупных предприятий 18,31
От местных (муниципальных) властей 69,01
От региональных (областных) властей 28,17
От федеральных властей 18,31
Затрудняюсь ответить 0,00

Довольны ли Вы нынешним положением 
дел в России в целом, в Алтайском крае и 
в с. Майма, в частности?

Доволен
Скорее
доволен

Скорее
не до-
волен

Не до-
волен

Затрудняюсь
ответить

k

Россия 8,45 38,03 23,94 7,04 2,82 0,15
Алтайский край 2,82 38,03 23,94 12,68 2,82 0,04
с. Майма 5,63 35,21 25,35 12,68 1,41 0,03

Ваше отношение к социальным 
инициативам, реализуемым в  с. 
Майма?

Отметьте
инициативы,

о которых
Вы слыша-
ли, знаете?

Отметьте
инициативы,
которые ка-
саются Вас и

Вашей се-
мьи?

Отметьте
инициативы,

которые
наиболее ак-
туальны для

с. Майма?
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Благотворительная Акция «Апельсин» 36,62 5,63 14,08
Муниципальная программа  «Моло-
дежь Маймы»

25,35 5,63 29,58

Грантовые конкурсы Администрации 
МО «Майминское сельское поселе-
ние»

25,35 2,82 21,13

Конкурсы социальных проектов ФМС
МСП  «Перспектива»

40,85 11,27 25,35

Акция по благоустройству «Молодежь
за чистое село»

38,03 7,04 23,94

Обращение к депутатам 16,90 5,63 21,13

В каких мероприятиях и обще-
ственных проектах Вы готовы 
поучаствовать?

Готов
участвовать

Скорее го-
тов участ-

вовать

Скорее 
Не готов

участвовать

Затруд-
няюсь

ответить
kне готов

участвовать

Благоустройство города/поселка 32,39 26,76 5,63 1,41 4,23 0,52
Гражданское воспитание и об-
разование молодежи

26,76 18,31 8,45 8,45 7,04 0,28

Формирование здорового образа 
жизни

21,13 28,17 8,45 2,82 8,45 0,38

Организация досуга населения 26,76 22,54 8,45 1,41 8,45 0,39
Общественный контроль за вы-
борами

25,35 16,90 14,08 9,86 4,23 0,18

Оказание адресной помощи 22,54 19,72 14,08 1,41 14,08 0,27
Участие в волонтёрской работе 18,31 25,35 12,68 4,23 9,86 0,27

Как изменилось  состояние  с. Майма за последние три года?
Улучшилось 23,94
Скорее улучшилось 29,58
Скорее ухудшилось 2,82
Ухудшилось 1,41
Затрудняюсь ответить 14,08

К 0,49
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Оцените, чего из перечисленного Вам сегодня хвата-
ет или не хватает?

Не хвата-
ет

Трудно
сказать,

Хватает Не интере-
сует

умения жить в новых общественных условиях 1,41 59,15 32,39 7,04
юридической помощи в защите своих прав 25,35 52,11 18,31 4,23
полноценного досуга 28,17 47,89 21,13 2,82
возможности трудиться с полной отдачей 19,72 52,11 26,76 1,41
здоровья 23,94 46,48 28,17 1,41
подходящей работы 33,80 45,07 18,31 2,82
необходимой одежды 8,45 40,85 46,48 4,23
хорошего жилья 30,99 36,62 30,99 1,41
современных экономических  знаний 28,17 43,66 21,13 7,04
возможности полноценно проводить   отпуск 40,85 46,48 5,63 7,04
уверенности в своих силах 7,04 54,93 36,62 1,41
возможности питаться в соответствии со  своими вку-
сами

19,72 43,66 33,80 2,82

инициативы и  самостоятельности в решении  жизнен-
ных проблем

9,86 49,30 39,44 1,41

необходимой медицинской  помощи 32,39 50,70 14,08 2,82
возможности подрабатывать 25,35 45,07 18,31 11,27
модной и красивой  одежды 19,72 36,62 29,58 14,08
необходимой мебели 15,49 40,85 35,21 8,45
современных политических  знаний 14,08 63,38 19,72 2,82
возможности приобретать  самые необходимые продук-
ты

11,27 42,25 46,48 0,00

решительности в достижении своих целей 14,08 53,52 32,39 0,00

Какие чувства Вы испытываете по отношению к с. Майма?
Я рад, что живу здесь 33,80
В целом я доволен, но многое не устраивает 23,94
Не испытываю особых чувств по этому поводу 4,23
Хотел бы уехать в другой регион России 7,04
Хотел бы вообще уехать из России 1,41

k 0,49

Как долго Вы проживаете в с. Майма?  
Менее 5 лет 0,00
От 5 до 10 лет 2,82
От 10 до 20 лет 18,31
Более 20 лет 21,13
Всю жизнь, родился здесь 28,17
 
Связываете ли Вы свое будущее с Республикой Ал-
тай?  
Да 36,62
Скорее да 11,27
Скорее нет 8,45
Нет 4,23
Затрудняюсь ответить 9,86

k 0,35
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К какому социальному слою (по совокупности позиций: доход, профессия, об-
раз жизни) Вы себя относите?
Верхний слой 0,00
Слой выше среднего 5,63
Средний слой 43,66
Слой ниже среднего 12,68
Нижний слой 2,82
Затрудняюсь ответить 5,63
 
В какой интервал попадает среднемесячный доход на одного члена Вашей се-
мьи:
Меньше 5000 рублей 9,86
От 5000 до 10000  рублей 19,72
От 10000 до 15000 рублей 18,31
От 15000 до 20000 рублей 11,27
От 20000 до 30000 рублей 7,04
Свыше 30000 рублей 4,23
 
Ваш возраст:  
18 – 30 лет 33,80
30 – 45 лет 11,27
46 – 55 лет 16,90
56 – 65 лет 7,04
старше 65 лет 1,41
 
Ваш пол:                                      
Мужской 21,13
Женский 47,89
 
Ваше образование:  
Неполное среднее 1,41
Среднее 1,41
Среднее специальное 15,49
Неоконченное высшее 5,63
Высшее 45,07
 
В какой сфере Вы заняты?  
Здравоохранение, образование, культура 11,27
Жилищно-коммунальное хозяйство 2,82

Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание 4,23

Государственная, муниципальная служба 14,08
Военная служба, МЧС, полиция 4,23
Связь, транспорт 1,41
Промышленность 4,23
Малое предпринимательство 5,63
Общественная организация (НКО) 0,00
Студент (учащийся) 4,23
Пенсионер (не работающий) 7,04
Безработный  (домохозяйка)
Другое

4,23
4,23
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